

МАРТ
8
Понедельник
1937 год
№ 22 (625)
Цена 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский Руль

ОРГАН
Топкинского РК ВКП(б)
РИКа и Райпрофсвета,
Запсибкрай

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Статья 122 Конституции СССР предоставляет женщины равные права с мужчиной в хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Эта статья неразрывно связана со всеми другими статьями сталинской Конституции, со статьями о праве на труд, на отдых, на образование, о равноправии всех национальностей. Этую связь надо хорошо продумать каждой работнице, каждой колхознице.

Наши достижения в борьбе за социализм на каждом шагу подтверждают правильность учения Карла Маркса. Изучая окружающую жизнь, он установил, что в капиталистическом обществе существуют те, которые эксплуатируют (капиталисты, помещики, кулаки), и те, кого эксплуатируют (рабочие, трудящиеся крестьяне). Между ними идет борьба. По учению Маркса рабочий класс, ведя революционную борьбу, должен победить капиталистов. Он возьмет в свои руки власть, станет во главе всех трудящихся, которые сплотятся вокруг него, и организует по новому всю жизнь так, что не будет больше классов, не будет никакой эксплуатации. Жизнь тогда станет культурной, здравой, светлой, счастливой. Это будет социализм. Но для того, чтобы осуществить с социализмом, нужна долгая, организованная и трудная борьба рабочих и всех трудящихся.

Пламенная коммунистка Клара Цеткин, умершая в 1933 г. в нашем Союзе, отдавшая всю свою долгую жизнь борьбе рабочего класса и всех трудящихся, много сделавшая для развития женского революционного движения, написала статью: «Чем обязано женское движение Карлу Марксу». В этой статье она писала, что Маркс научил нас понимать значение революционной борьбы пролетариата захват политической власти. Без этого создание социалистического общества и освобождение женщины было только мечтой.

Когда читаешь статьи, написанные Кларой, остро чувствуешь, каким негодованием горело бы ее пламенное сердце к реставраторам капитализма, к троцкистам, к зиновьевцам, которые убийствами, вредительством, шпионажем хотели восстановить капиталистическое рабство и вновь закрепостить трудящихся женщин. И вспоминаются последние дни жизни Ильича, вечер, когда мы с ним сидели при свете вечера, зари против окна, и я, по его указанию, читала ему стихи, кончавшиеся словами:

Н. КРУПСКАЯ.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

«Никогда, никогда коммунары не станут рабами!»

Фашистские варвары вкупе со своими презренными троцкистами наймитами пытаются разжечь войну. Никто и не может Союз советских социалистических республик. Крепкая дружба народов СССР, крепкая ненависть их к капиталистическому строю. Советский союз сумеет дать сокрушительный отпор фашистским варварам, если они осмелятся напасть на нас.

То, о чем мечтали Маркс и Энгельс, то, фундамент чего заладывал Ленин, т. е., за что боролись многомиллионные массы трудящихся, стало уже живой действительностью. Под руководством коммунистической партии, под руководством любимого, вождя народных масс товарища Сталина, социализм окончательно победил в нашей стране. Выросла крупная промышленность, перестроилась на основе колективизации вся деревенская жизнь, идет сближение работников умственного и физического труда. Поднимаются, растут новые культурные силы, перастраиваются весь быт, все человеческие взаимоотношения.

В 1884 г. друг Маркса Энгельс написал книжку «Присаждение семьи, частной собственности и государства». В этой книге он показал, как тесно связаны формы семьи, положение женщин в семье со всем общественным и физическим труда. Поднимается, растут новые культурные силы, перастраиваются весь быт, все человеческие взаимоотношения.

С тех пор, как в 1910 г. на второй женской международной конференции, состоявшейся в Копенгагене, был установлен международный женский день — день 8 марта — этот день стал днем учета проделанной работы по организации женских трудящихся масс, тесной увязки их борьбы с борьбой всего рабочего класса. А у нас мы подводим итоги наших побед, намечаем пути для достижения новых успехов. Не сотни женщин, а миллионы включились теперь в дело строительства социализма. В день 8 марта мы с гордостью скажем: в нашей стране Советов дело Маркса-Энгельса — Ленина — Сталина победило.

Это закреплено в сталинской Конституции. Социализм победит во всем мире!

На всех секторах мадридского фронта за последние дни оживились военные действия. Правительственные войска в ночь на второе марта в результате атак заняли важные позиции, захватив при этом значительное количество германских пулеметов нового образца. В Монклое (предместье Мадрида) республиканцы взорвали мину, заложенную под позиции мятежников, а затем штыковой атакой выбили противника из укрепленных позиций. В районе реки Харамы республиканцы

(предместье Мадрида) республиканцы взорвали мину, заложенную под позиции мятежников, а затем штыковой атакой выбили противника из укрепленных позиций. В районе реки Харамы республиканцы

правительственные войска атакуют позиции мятежников в районе Толедо. Первого марта республиканская артиллерия обстреливала укрепленные здания города. Под артиллерийским огнем республиканских войск мятежники оказались вынужденными эвакуировать один из карталов Толедо. Город находится под

прямой угрозой правительственные войск. Одновременно крупные силы республиканцев неожиданно переправились через реку Тахо близ Талаверы и продвинулись вперед на несколько километров в направлении Торрихоса, в 25 километрах к северо-западу от Толедо.

Продвижение правительственные войск в этом районе ставит под угрозу одну из важнейших дорог, соединяющих фронты мятежников с их тылом.

С большим упорством продолжаются бои за Овьедо. Астурийские горняки с каждым днем улучшают свои позиции. Все дороги, соединяющие Овьедо с другими городами, находятся в руках правительственные войск. В 4985 первичных организациях края работают 170 тысяч членов Осоавиахима. За год подготовлено 740 парашютистов, 3 тысячи автомотоциклистов и планеристов, 20 тысяч ворошиловских стрелков, 58 тысяч энтузиастов ПВХ.

В прениях по докладу выступили 40 человек.

Слет принял обращение ко всем членам Осоавиахима края.

34 участника слета за образцовую оборонную работу награждены значком «Активиста».

(ЗапсибТАСС).

Орджоникидзеский призыв стахановцев и ударников

На днях перед фронтом Донбасса обратились ко всем рабочим угольно-металлургической промышленности с предложением об явить новый орджоникидзеский призыв командиров и рабочих в ряды стахановцев.

Призыв стахановцев Донбасса встать на стахановскую вахту памяти Серго Орджоникидзе. Мы обязаны собрать в среднем по 100 тонн зерна с гектара. Трактористы обещают выработать на ЧТЗ 10000 тонн, на СТЗ по 2500 гектаров.

Мы обращаемся с призывом ко всем стахановцам колхозов и машинно-тракторных станций Азово-Черноморья начать поход за стахановский урожай, выращивать новые тысячи стахановцев, помочь им своим опытом, советом и делом. Лучший памятник большевистскому богатырю — новое стахановское пополнение».

(ТАСС).



Белоглазовский район

Звеновод-стахановец В. К. Кривоносов, колхоз «Красный остров», усиленно готовится к получению высокого урожая, он уже собрал и вывез на свой участок перегной 415 волов, золы 155 центнеров, фекалий 25 центнеров и много других местных удобрений. Провел задержание снега, задержан снег на всем участке глубиной более 4-го метра.

На снимке: Вывозка перегноя из поля колхоза «Красный остров».

Состоялся слет передовиков Осоавиахимовской работы

1—2 марта в Новосибирске состоялся краевой слет председателей передовых первичных организаций Осоавиахима Западной Сибири. На слете присутствовало свыше 100 человек.

В докладе о задачах первичных организаций заместитель председателя краевого совета Осоавиахима тов. Забелин сообщил, что Осоавиахим края приходит к третьему всесоюзному съезду с крепкой дисциплинированной организацией, приступившей к практической оборонной работе. В 4985 первичных организациях края работают 170 тысяч членов Осоавиахима. За год подготовлено 740 парашютистов, 3 тысячи автомотоциклистов и планеристов, 20 тысяч ворошиловских стрелков, 58 тысяч энтузиастов ПВХ.

В прениях по докладу выступили 40 человек.

Слет принял обращение ко всем членам Осоавиахима края.

34 участника слета за образцовую оборонную работу награждены значком «Активиста».

(ЗапсибТАСС).

Организуются пять новых МТС

Крайком ВКП(б) и крайисполком приняли решение организовать в крае к весне 1937 года дополнительно пять новых МТС: Утинскую (Доволенский район), Семицкую (Усть-Тарский район), Урейскую (Венгеровский район), Степановскую (Татарский район), Андроновскую (Тюменцевский район).

(ЗапсибТАСС).

ПО СССР

Летчик-испытатель майор Юшев совершил 28 февраля высотный полет на самолете «АНТ-6». С грузом в 10 тонн он поднялся на высоту 7032 метра.

• 20 новых МТС организуются весной этого года в Ворошиловской области. Теперь все колхозы области будут обслуживать машинно-тракторными станциями.

Подольский механический завод выпустил в этом году 600 тысяч швейных машин. Разработано несколько новых конструкций машин, в частности начнется выпуск универсальной семейной швейной машины. Эта машина будет шить, вышивать, делать петли, пришивать чулочки и т. д.

Об обращении стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса

Постановление бюро Запсибиркрайкома ВКП(б)

Отмечая исключительное политическое значение обращения стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности об объявлении «орджоникидзенского призыва командиров и рабочих в ряды стахановцев и ударников», Запсибиркрайком ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать все горкомы и райкомы ВКП(б), промышленных районов края, партгруппы ЦК профсоюза угольщиков Востока и Крайсовпрофа организовать широкое обсуждение этого обращения на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и хозяйственников, в бригадах, цехах и участках предприятий тяжелой промышленности; на этих собраниях обсудить и принять конкретные самообязательства по выполнению задач, поставленных тов. Орджоникидзе перед угольной и металлургической промышленностью страны, а также по перевыполнению производственных планов предприятиями как в этих, так и в других отраслях промышленности. Новому массовому подъему рабочих должна соответствовать усиленная партийная работа на предприятиях: организационная, пропагандистская и агитационная.

2. Придавая исключительное значение широкому освещению на страницах печати хода обсуждения обращения, обязать редакторов краевых, городских и районных газет организовать систематическую и широкую популяризацию стахановцев и ударников орджоникидзенского призыва.

Секретарь Запсибиркрайкома ВКП(б) СЕРГЕЕВ.



24 февраля 1937 года начались городские конькобежные соревнования. Лучшие конькобежцы края установили ряд краевых новых рекордов. Тов. Могилевская А., студентка Института народного хозяйства, чемпион края по конькам, на последних всесоюзных соревнованиях заняла 7-е место. Сейчас тов. Могилевская установила новый краевой рекорд в забеге на 500 метров, показав время 53,5 секунды.

НА СНИМКЕ: Чемпион по конькам тов. Могилевская в забеге на 500 метров.

ГЕРОИЧЕСКИЕ ЖЕНЩИНЫ ИСПАНИИ

8-е марта — праздник трудящихся женщин всего мира — женщины героической Испании проведут в борьбе за свободу своего народа, в борьбе против фашизма. Крестьянки Андалузии, отважные женщины Астурии, Валенсии и Каталонии (это — области Испании), работницы Мадрида воодушевлены борьбой за свободу и независимость своей родины. Тысячи испанских женщин с оружием в руках сражаются на фронтах. Наравне со своими братьями и мужьями они выносят невзгоды и лишения. На фронтах под Мадридом, в горах Гвадаррамы можно встретить скромную испанскую женщину в серой рабочей блузке бойца республиканской армии. Это — единичные героини, это —

рядовые испанские женщины, отдающие свою жизнь борьбе против фашистских мятежников и интервентов.

Трудящиеся всего мира помнят имена героинь Испанской республики. Кто не слышал о Лине Одена, погибшей в бою с фашистами? Лина Одена была членом исполнкома обединенной юношеской организации (организация обединяет социалистическую и коммунистическую молодежь). Она руководила вооруженными рабочими отрядами в Альмерии и Гранаде.

Ее знали все — крестьяне и летчики, женщины и дети. Не было ни одного боевого участка фронта, где бы не появилась Лина. Во время одной из поездок по фронту она сблизилась с путем и попала в вражескую засаду. Лина

отстреливалась до последней минуты и оставила одну пулю для себя. Враги сумели взять Лину только мертвую.

Франсиска Солана, 19-летняя комсомолка, рядовой боец народной милиции, участвовала в обороне Альта де Леон в горах Гвадаррамы. Когда во время боя был убит командир, она взяла на себя командование отрядом. Отряд первым ворвался в деревню, занятую мятежниками. Франсиска была захвачена в плен. Ее пытали, истязали, но ничто не смогло сломить ее мужество. Франсиска Солана была казнена мятежниками.

19-летняя Пепита Урдэльейтенант республиканской армии. Дочь каменщика, она шла одной из первых, когда рабочие брали приступом казармы Монтанья. За храбрость она получила сначала чин сержанта, а затем лейтенанта.

Женщины Испании, передовой отряд антифаши-

стских борцов, проходят суровую школу в огне гражданской борьбы. Они полны уверенности, терпения, бдости и энергии.

Скромная женщина, до начала гражданской войны не знаявшая, что такое винтовка, с оружием в руках заменяет своих братьев и мужей, павших в бою. Испанские женщины организовали сеть детских садов. Детские сады помещаются в прежних дворцах и монастырях.

Мужчины уходят на фронт. Женщины, не умеющие владеть оружием и недостаточно сильные физически, остаются в тылу. Они заменяют мужчин на фабриках, кормят и поят ребятишек, оставшихся без родителей, ухаживают за ранеными бойцами.

В ответ на обращение испанского МОПР с просьбой притти на помощь жертвам антифашистской борьбы, откликнулись 7.500 женщин. 700 из них выра-

зили желание отдать свою кровь для переливания нуждающимся в этом раненым бойцам.

Женщин Испании вдохновляет пример Долорес Ибаррури (Пасионарии) — одного из вождей испанских трудящихся. Эту женщину знает вся Испания. Она неожиданно появляется на самых опасных участках фронта, на митингах и рабочих собраниях. Все женщины Испании помнят ее призыв: «Лучше быть вдовами героев, чем женами трусов». Так умеет учить мужеству испанских женщин лучшая из женщин Испании — Долорес Ибаррури.

В Международный коммунистический женский день — 8 марта — трудящиеся женщины всего мира с восхищением и пламенной солидарностью вспоминают о своих героических испанских сестрах.

Б. Бельская.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Безответственное отношение к приему в партию

В письме Центрального Комитета партии о возобновлении приема новых членов в ВКП(б) от 29 сентября 1936 г. сказано:

«Каждый вновь вступающий в партию должен представить в партийную организацию лично им написанное заявление о желании вступить в партию, анкету по установленной ЦК ВКП(б) форме, рекомендации согласно требованиям устава ВКП(б), и отзывы тех организаций, где вступающий в партию работал или работает.

До рассмотрения заявления о приеме в партию первичные парторганизации, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны проверить представленные вступающим в партию рекомендации и отзывы».

И дальше:

...В первичных партийных организациях обсуждение вопроса о приеме в члены и кандидаты партии каждого вновь вступающего в ВКП(б) необходимо проводить на общих партийных собраниях коммунистов предприятий, колхозов и учреждений обязательно в присутствии как принимающего в партию, так и лиц, его рекомендующих. Докладывать на партийных собраниях о каждом подавшем заявление о вступлении в ряды ВКП(б) должен лично секретарь партийного комитета или парторг первичной партийной организации. При этом на собраниях необходимо полностью зачитывать анкету вновь вступающего в члены ВКП(б) и все представленные им рекомендации».

Первичная парторганизация колхоза «Память Ленина» и территориальная парторганизация Усть-

Сосновского сельсовета в октябре на партсобраниях, зачитав письмо ЦК ВКП(б), в своих постановлениях записали, что в работе нужно неуклонно руководствоваться указаниями ЦК ВКП(б).

А что же получается на практике? 22 февраля 1937 года парторг первичной парторганизации колхоза «Память Ленина» тов. Ганчук на партсобрании поставил вопрос о переводе из кандидатов в члены ВКП(б) товарищей Ярмолина и Юровского. Но эти товарищи совершенно к переводу не были подготовлены. Они не заполнили анкет по установленной форме, не представили рекомендаций, заверенных райкомом ВКП(б), отзывов от колхоза о работе.

Не имея этих документов, парторг т. Ганчук и присутствовавшие на собрании коммунисты, нарушая устав, все же вынесли постановление перевести товарищей Ярмолина и Юровского из кандидатов в члены ВКП(б).

Инструктор райкома партии тов. Богомолов указал на парторганизации на допу-

щенное нарушение в приеме в партию. Несмотря на это, парторганизация еще раз повторила эту же ошибку.

3 марта на партсобрании поставили вопрос о приеме в кандидаты партии тов. Соболевского Егора. Рекомендующих у него не было. Разобрав заявление, собрание постановило обязать тов. Соболевского подыскать рекомендации.

Такое же нарушение устава партии было допущено в территориальной парторганизации Усть-Сосновского сельсовета. В феврале на партсобрании поставили вопрос о переводе в члены ВКП(б) тов. Марьина. Когда начали разбирать заявление, оказалось только 4 рекомендации вместо пяти и не заверены. Все же постановили тов. Марьина перевести и предложили ему представить пятую рекомендацию.

Эти факты показывают, что парторганизаторы и коммунисты слабо знают устав партии и не усвоили письмо Центрального Комитета ВКП(б).

Дмитриев.

Наше счастье, наша радость!

Мы, колхозницы с.-х. артели «Победа», встретили международный женский праздник 8 марта с большой радостью. Мы счастливы, что живем в свободной советской стране, где женщины равноправны с мужчинами.

В

Сталинской Конституции

записаны большие права. Мы, женщины, наравне с мужчинами имеем право на труд, право на отдых, право на образование; на труд, который является делом чести, славы, доблести и геройства; на труд, кото-

рый сделал известными всей стране таких колхозниц, как Мария Демченко, Паша Ангелина и многие тысячи других.

Наши колхозницы Паклина Ирина, Абайова Валя и другие заработали в прошлом году по 250 по 300 трудодней. Это говорит о их прекрасной работе за весь год.

Даем обязательство в день 8 марта удвоить свою выработку

По поручению собрания женщин ВЯТКИНА, ДЬЯЧЕНКО, ВИЛИСОВА.

ОБРАЩЕНИЕ КРАЕВОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СВЕКЛОСЕЯНИЯ КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ МТС И СОВХОЗОВ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЯ

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов!

Приближается весна, первая весна, которую мы встречаем под знаменем великой Сталинской Конституции. Колхозная деревня с воодушевлением готовится к весеннему севу. Наша родная большевистская партия, наше правительство поставили перед сельским хозяйством задачу: добиться в этом году дальнейшего повышения урожайности всем без исключения культурам, расширить посевы, дать стране еще больше продуктов сельского хозяйства.

Наше совещание совпало с новым мощным подъемом стахановского движения в промышленности. Стахановцы Донбасса, чтия светлую память незабвенного Серго Орджоникидзе, в утомимого организатора стахановского движения, руководившего тяжелой промышленностью (сельскохозяйственное машиностроение, химия и т. д.), блестящее развитие которой сыграло решающую роль в победе к лозунгового строя в нашей стране, обратились ко всем угольщикам и металлургам страны с предложением об явить орджоникидзенский призыв коммандиров и рабочих промышленности в ряды стахановцев и ударников.

Донецкие стахановцы отразили настроение трудящихся всей нашей страны, воодушевленных великой Сталинской Конституцией. Их призыв найдет самую горячую поддержку и среди широких масс колхозников и рабочих совхозов.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим, работникам совхозов, к агрономам, механикам, инженерам, ко всем агротехническим работникам совхозов и машинно-тракторных станций края с предложением включиться в орджоникидзенский призыв стахановцев и ударников, встать в славные ряды энтузиастов борьбы за дальнейший расцвет сельского хозяйства.

Наш край накануне весенних работ. Постановление правительства о плане весеннего сева дает нам ясную и четкую программу борьбы за высокий урожай. Если донбассовцы на знамени орджоникидзенского призыва вписали лозунги партии: за суточную добчу в 250 тысяч тонн угля в Донбассе, за 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката в СССР, то мы должны на знамени орджоникидзенского призыва вписать: за отличное выполнение сталинского наказа о доведении ежегодного производства зерна в стране до 7-8 миллиардов тонн, что их будут тысячи.

лов, за выполнение и выполнение правительственно го задания—собрать с гектара в Западной Сибири 10,1 центнера зерновых культур, за получение в нынешнем году с каждого гектара плащации не менее 200 центнеров сахарной свеклы, за резкое повышение урожайности всех культур.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов! На своем совещании мы, свекловичники Западно-Сибирского края, взяли на себя ответственные обязательства. Мы поднимаем высоко знамя социалистического соревнования. Наша задача состоит в том, чтобы ни один район, ни одна машинно-тракторная станция, ни один колхоз, ни одна бригада и звено в нашем крае не оказались вне соревнования. Мы призываем всех вас активно включиться в орджоникидзенский призыв стахановцев и ударников.

Каждый колхоз и совхоз, каждая бригада и звено должны выработать подробный план агротехнических мер приятий и всей дальнейшей борьбы за повышение урожайности, за перевыполнение заданий правительства за 1937 год.

Агрономы, механики, инженеры, все агротехнические работники совхозов и машинно-тракторных станций обязаны быть подлинными организаторами этого мощного стахановского движения за заявление новых решительных побед. Дело чести каждого агронома, механика, инженера стать организатором орджоникидзенского призыва стахановцев и ударников в сельском хозяйстве.

Передовые люди края уже сейчас показывают образцы подлинной мобилизации всех сил и средств для того, чтобы в этом году снять действительно стахановский урожай.

Звеньевая Чистюньского свеклосовхоза т. Трофимова взяла на себя обязательство добиться в нынешнем году урожая сахарной свеклы в 1000 центнеров с гектара. За тысячу центнеров сахарной свеклы с гектара борется и т. Соловченко, звеньевая колхоза им. Свердлова, Топчихинского района. Первый мастер высокой урожайности звенья т. Ефремов обещает дать с каждого гектара 100 центнеров первоклассной пшеницы.

Таких передовиков-энтузиастов, мастеров высокой урожайности, у нас в крае теперь сотни, и нет сомнения, что их будут тысячи.

Все условия, все возможные для образцовской работы на полях для резкого повышения урожайности налицо. У нас много первоклассных машин, есть замечательные кадры, овладевшие техникой своего дела. Но еще немало колхозов и совхозов нашего края продолжают отставать.

Нас не может не тревожить неудовлетворительная подготовка к весеннему севу в ряде районов, машинно-тракторных станций и совхозов. Нетерпимо медленно, например, идет засыпка семян, трировка и очистка их. Не закончен еще ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин. Явно неудовлетворительно обстоит дело с организацией труда, с расстановкой сил. Во многих колхозах и до сих пор колхозники не знают, где и на какой работе они будут работать весной. Организации и расстановка сил надо уделить исключительное внимание.

Многие колхозы плохо борются за завоевание высокого урожая. Вот, например, колхоз «Новая жизнь», Барнаульского района, к нынешнему севу обеспечил себя гарами и зяблью только на одну треть посевной площади. Семена засыпаны наполовину. На поля не вывезено ни одного килограмма удобрений. Снег на полях не задерживается. Свекловичные звенья не организованы до сих пор. Нет в колхозе и Ефремовского звена. Сталинский устав сельскохозяйственной артели, требующий точного выполнения всех агротехнических правил, грубо нарушается.

Стахановский урожай зависит от нашей работы, от нас самих. Это мы видим на примере колхоза «Красный Алтай». Быстро-Истокского района, где в прошлом 1936 году в среднем с каждого гектара сняли 27 центнеров пшеницы, 26 центнеров ячменя и 26,3 центнера ржи. Колхозники там получили по 23 килограмма зерна и по 2 рубля деньгами на трудодень. Или в колхозе «Сибирь», Рубцовского района, на каждый трудодень

Через час по чайной ложке

За целый день возчики колхоза им. Сталина, Юрьевского с-совета, возят снопы только по одному разу. Расстояние всего три километра от деревни, да и то вместо того, чтобы наложить на воз 60-70 снопов, они кладут 30-40, и всего каждый возчик берет только по две лошади. Молотьба поэтому идет очень медленно. 10 дней возят, а молотьбы всего на два часа. При таких темпах за весь февраль намолотили только 11 тонн. Если дальше колхоз будет шагать такими темпами, то ему хватит молотить еще года на два, так как молотьбы осталось 60 гектаров. Намолоченное зерно, невеянное и неочищенное, лежит взвале молотилки по трое суток. Лошади и свиньи, овцы и коровы каждый день очищают ток, а правление никих мер не принимает. Вий.

Чабан Лоявский губит овец

В колхозе «Прожектор» чабан Лоявский не бережет доверенный ему скот. Вот несколько примеров, как он к нему относится. Недавно Лоявский перепорвал молоком ягненка. Ягненок свалился Он принес его к ветеринару. Принес и бросил. «Околел» — говорит. Ветеринар взял ягненка, откачал, ягненок поправился и теперь живет.

Кормят этот горе-чабан ягнят так: принесет кучу сена и бросит. Так сено в феврале месяце задушило двух ягнят. Из-за преступного отношения Лоявского к скоту 120 овец доведено до истощения, две овцы уже лежат, три еле-еле двигают ногами. Если правление колхоза не примет мер, то к весне таким чабаном ни одной овцы не останется. Товожилов.

С инвентарем не торопятся

Председатель колхоза «Призыв Ленина» Латыш о ремонте с/х инвентаря не думает. Весь инвентарь находится под снегом, так что нет никакой возможности найти его. Да и ремонтировать некому.

Кузница не работает вот уже два месяца. Латыш снял кузнеца и поставил на другую работу. Что думает делать с инвентарем Латыш, известно, известно только, что с такой подготовкой колхоз может провалить сев. Знающий.

По Советскому Союзу

Футбол — наиболее распространенный в СССР вид спорта. В прошлом году в самых разнообразных футбольных матчах приняло участие 800 тысяч футболистов. В этом году будут играть в футбол около миллиона граждан СССР. (ТАСС).

СОВХОЗ—ШКОЛА

В осуществление постановления ВКП(б) и СНК и указания крайкома ВКП(б) об обучении взрослых партийная организация совхоза приняла ряд мер, в результате проведения которых достигнуты хорошие показатели. Партийная организация повседневно разъясняла и разъясняет рабочим совхоза о задачах и значении обучения взрослых.

Сейчас в совхозе почти не найдешь человека, начиная с 8-летнего возраста, не обучающегося в школе.

По совхозу организовано 4 школы неграмотных, 5 школ малограмматных, школа повышенного типа за 5-6 классов. Кроме того организованы две группы для домохозяек. Для детей работниц и домохозяек организованы ясли и детсадки на время занятий матерей в школах. Школы приспособлены к свободному от работы времени рабочих. Школа работает днем и вечером.

В совхозе 49 человек не-

грамотных, из них обучением охвачены 34 человека. Малограмматных 167, школами охвачено 145 человек. Кроме того домохозяйки, не имеющие возможности посещать школу, обучаются дома грамотными членами семей.

В школе повышенного типа занимается 74 человека. Занятия проводятся по 16 дней в месяц, каждый раз по 4 часа.

В школах взрослых преподают 7 учителей начальных и неполной средней школы. Остальные учителя прикреплены в помощь к ликвидаторам.

Ликспункты и школы малограмматных закончат программу и выпустят учащихся к 1 мая.

Итоги успеваемости и посещаемости подводятся ежемесячно и доводятся до широкого сведения учащихся. Группы и отдельные учащиеся соревнуются на лучшую учебу. Успеваемость по отдельным классам доходит до 96%. Совхоз № 170. Мещанинов.

20 велосипедов

в одном колхозе

В 1936 году колхозники артели "Свободный труд" получили на трудодень около 5 килограммов различных культур. Кроме того колхозники продали государству через кооперацию в порядке непланового хлебозакупа 450 центнеров хлеба. За проданный хлеб уже 6 колхозников получили велосипеды.

Кроме того селько обещает снабдить велосипедами еще многих колхозников, от которых уже поступили заявки и внесены деньги. К весне в нашем колхозе будет не меньше 20 велосипедов. А всего у нас в колхозе около 40 дворов. Значит, уже вынче половина колхозников будет с велосипедами.

Гладких.

Подарки детям от

наркома совхозов

Учащиеся неполной средней школы совхоза № 170 получили от наркома совхозов тов. Калмановича на 500 рублей подарков за отличную помощь совхозу во время уборки урожая.

Среди подарков—барометр, реостат, микроскоп, штативные весы и другие ценные вещи. Мещанинов

Новая школа ликбеза

22 февраля в колхозе "Свободный труд" открыли школу по ликвидации неграмотности и малограмматности. Неграмотных учится 7 человек и малограмматных 14. У всех этих колхозников большая тяга к учебе, всем охота научиться грамоте. Учебники, а также тетрадями обеспечены полностью.

Учит грамоте комсомолец Тетерин. Он проявляет в этом деле большую способность. Надеемся, что доверие, оказанное ему, оправдает.

Гладких.

8 марта в Хорошеборке

Партийная и комсомольская организации Хорошеборского с-совета провели большую подготовку к Международному женскому дню.

Еще задолго до 8 марта составлен план подготовки и проведения женского праздника. Докладчиком выделена т. Тарабрина. Подготовить к празднику помещение клуба поручено Снугареву, изб-читальни Старинчикову, подготовка лозунгов, а также выпуск газеты тов. Крестьянинову.

Хорошеборские колхозницы произвели к празднику побелку своих квартир. Привели их в культурный уютный вид.

Председатель с-совета т. Пролетарская накануне 8 марта провела с женщинами беседу на тему "Участие женщин в социалистическом строительстве".

Правление колхозов им. Калинина, им. Ворошилова для премирования лучших стахановок выделили необходимые средства. Сегодня вечером в Хорошеборке состоятся торжественные заседания и вечера. Антропов.

Плохая посещаемость

школы взрослых

Неграмотных и малограмматных по колхозу "Комбайн" около 30 человек, но правление колхоза во главе с председателем Жужговым не стараются поднять грамотность колхозников. По вине правления часто бывают срывы занятий. Таким образом с 11 по 15 января не занимались потому, что правление колхоза устраивало в эти дни "чрезвычайные" заседания, отрывая от учебы колхозников.

Тетрадями и учебниками школа не обеспечена, Аршин.

В ЭТИХ КОЛХОЗАХ НЕ ЖДУТ ВЕСНУ

До сего времени в колхозе "Нацмен" агротехническая учеба колхозников не организована. Правление колхоза на этот важнейший участок подготовки к севу смотрит сквозь пальцы. Поэтому неудивительно, что большинство колхозников да и члены правления не имеют представления о ефремовском движении. Недавно в колхозе проверена всхожесть семян. Пшеница зимней молотбы дала всхожесть 30-35 проц. Как видите, семена никакие негодные, но правление колхоза не ведет никакой работы, чтобы качество их улучшить. Очистка и подработка семян не организована.

Андреев.

Бороны и плуги в колхозе "Путь Ленина", Кауйского с-совета, до сих пор не ремонтированы. Они еще в поле валяются, разбросанные под снегом. Машины собираем с пашни только сейчас, с большим трудом выкапываем их из снега и начинаем ремонтировать, а эта работа должна быть заканчиваться. Семян засыпано небольше одной четверти.

Неудивительно, что при такой поздней работе кауйские колхозники артели "Путь Ленина" в урожайном 1936 году получили всего на трудодень по 1,5 килограмма и по 20 копеек денег. Лиманский.

Колхоз "Майский вечер" плохо заботится о подготовке к весенне-посевной кампании. Семена еще не отсортированы, они находятся в плохом состоянии, насыпаны в амбаре толпично до полутора метров.

Лошади ниже средней упитанности, есть совсем слабые и на откормку они еще не поставлены.

Инвентарь не отремонтирован, сбруя для весенне-го сева не готова и не готовится.

Колхозники.

Из рук вон плохо готовится к севу колхоз им. Ленина (Дидеево). Семена засыпаны не полностью, и те, что засыпаны, к посеву не пригодны, не отсортированы и в них большое количество льда.

С-х инвентарь не отремонтирован, поправлено только 12 борон, а за плуги и бороны еще не брались. Многие лошади плохой упитанности. Жеребята от рабочих лошадей не отделены, находятся в общем табуне.

Глинкин.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

По неопубликованной заметке под заголовком "Не платят деньги" факт подтвержден. Райбо уплатил колхозу "Канаш" за подвозку дров к школе 1000 рублей.

Прокурор МАКСИМОВ.

Факты, указанные в неопубликованной заметке под заголовком "Каждый день пьяные", подтверждены. Лесообедчик Ципинского с-совета Лапин с работы снят.

Поможем нашим мужьям вывести Топкинский Кузбассторг в ряды передовых

Недавно в красном уголке Кузбассторга, за недорогим столом, собрались 29 женщин—жен работников ведущих профессий Кузбассторга. Собрались обменяться опытом, как в 1937 году лучше помогать мужьям в работе.

До начала беседы за чашкой чаю участницы ознакомились с жизнью и деятельностью гениального русского поэта А. С. Пушкина. Были прослушаны отдельные произведения поэта, записанные на граммофонные пластинки.

Управляющий топкинского отделения Кузбассторга т. Выюзов сообщил собравшимся о большой работе, проделанной женами командиров Красной армии, транспорта и ряда других промышленных отраслей. Он привел доблестный пример работы жен работников анжерского отделения Кузбассторга, добившихся большого успеха в работе.

Кузбассторга, добившихся большой экономии издержек обращения, уменьшения растрат и приведших в культурный вид торговые точки.

Участницы беседы ознакомились со статьей в газете "Советская торговля" о работе жен продавцов и заведующих магазинами Воршиловской области.

После этого т. т. Плотникова, Леватова, Тишина сообщили о своей конкретной помощи мужьям в работе.

Собравшиеся взяли на себя обязательство помочь мужьям привести в общий порядок магазин № 1, первую столовую, торговую базу и кондитерскую. Вовлечь в общественную работу всех жен. Здесь выбран совет жен из пяти человек. Первые дни работы проходят оживленно. Намеченные мероприятия успешно выполняются.

Островера.

А чем занимается район?

В совхозе № 58 имеется НСШ. Директор этой школы тов. Юдин Ф. А. совершил не заботится о школе. Вот факты. В классе, где занимается 5-й и 2-й класс, нет дверей. В классе для учителя нет ни стола, ни табуретки. Учителям приходится целый день стоять на ногах, даже некуда положить классный журнал.

В классах грязно. Стены во все двери еле держатся, того и смотри, что развалиются и придавят кого-либо из учащихся. Директор никаких мер не принимает.

Также плохо обстоит дело с занятиями. Например, в 5-м классе надо проводить по 4-5 уроков ежедневно, а фактически проводятся 3-4 урока. Тов. Юдин вмес-

то того, чтобы передать преподавание географии учителям, нагрузил этой работой бухгалтера совхоза, который большей частью не является на уроки, ссылаясь на работу по составлению годовых отчетов и т. д.

Район об этих недостатках знает, но мер почему-то не принимает. Сама работники района спрашивают, кто и какие дисциплины у вас ведет. И когда учитель Логинов сказал, что бухгалтер ведет географию, то работник района с насмешкой ответил: "А что делает у вас конюх?"

Уместно спросить: а чем занимаются работники района, если не руководят школами и учителями.

Знающий.

"Блатяк" — в роли учителя

Андрей Ерукаев каким-то образом пробрался в учитель. И вот как этот педагог воспитывает детей.

Вместо того, чтобы вести борьбу с курением, разъяснить детям вред табака, он сам дает им папиросы.

Почти каждый ученик имеет у него прозвище. На уроках Ерукаев рассказывает анекдоты о своих блатных похождениях, хватается количеством приводов. Его задушевный друг Белицкий угрожает ученикам от имени учителя Ерукаева. Однажды Ерукаеву потребовалось финансировать, он заставил учеников доставать их. Как-то мы ездили в гор. Кемерово, ходили в цирк. Идя по улице, он заставил нас, учеников, надевать фуражки на зад козырьками. Ерукаев укоряет нас, что мы не умеем хулиганить так, как он.

Не нужны нам такие воспитатели.

Коренев В., Бахарев В.,

Кабинов Н., Малыгин Е.,

Сидоров А.

Отв. ред. С. ЩЕРБАНОВ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на альбом граммофонных пластинок с записью доклада тов. Стадина на VIII чрезвычайном съезде советов

"О проекте Стalinской Конституции".

На наш район явилось 60 экземпляров.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ.

Заявку принимает парткабинет ВКП(б), в первую очередь от организаций: колхозов, изб-читален, красных уголков, школ, а также от отдельных граждан. Стоимость комплекта 75 рублей. Деньги вносятся сразу при подаче заявки.

Заявку парткабинетом ГОРОВАЯ.

Типография газ. "Лен-путя".
Райлит № 22. Тираж 3000.